

在别人处于危难时,他们选择了伸出援手

# 女孩公园里摸螺蛳不慎落水 两小伙跳水救人,三人都没上来

这两个河南小伙是刚来吴江打工的,已被吴江市认定为见义勇为

■时间:前天上午 ■地点:苏州吴江 ■人物:靳银川、杨金好

A

“我不敢相信弟弟没了,他身体很弱,又不会游泳,竟敢不顾一切地跳河救人。”昨天下午,从杭州赶到吴江汾湖镇的靳凤华满眼含泪,因为在前一天,她年仅21岁的弟弟靳银川为了救一个陌生的落水女孩,在吴江汾湖镇大渠荡公园不幸溺亡,和靳银川一起救人溺亡的是90后小伙杨金好,两人都是河南省尉氏县人,来吴江打工,事发前几天才到吴江。不幸的是,落水女孩也没能救上来。昨天下午,吴江市见义勇为基金会出具了《关于表彰靳银川、杨金好见义勇为的决定》。

□现代快报记者 陈超 李铮



大渠荡公园里竖了不少警示牌 现代快报记者 陈超 摄

## 事件回放

女孩摸螺蛳不慎落水,两小伙跳水救人

吴江市汾湖镇派出所民警许真介绍,17日上午11点25分,派出所接到报警称,汾湖镇大渠荡公园石拱桥北侧水面上有3人溺水。民警赶到时,现场正有两名男性在岸边打捞营救,一名女孩在旁边哭泣。

哭泣的女孩叫张红(化名),是落水女孩的同事。张红称,失足落水的女孩叫张丽(化名),是江都市人,在扬州一所幼儿师范学校读书,今年16岁。张丽利用暑假时间在汾湖镇的一家水饺店打工,6月24日才来到汾湖,原本计划8月底返校的,没想到却发生了意外。事发当天两人轮休,她们便约好上午10点一起到大渠荡公园摸螺蛳回去煮着吃。两人看中了公园石拱桥北侧的水面,张丽脱了鞋,光脚踩在岸边的石头上摸螺蛳,由于石头表面有一层青苔,张丽不慎落入水中。张红见状赶紧大声呼救,这时,靳银川和杨金好正好路过公园,两人听到呼救就赶紧飞奔到出事地点。张红称,靳银川脱下外衣后迅速跳进水中,可不会游泳的靳银川也很快沉了下去。站在岸边的杨金好看见情况不妙没来得及脱衣服就跳进河中,不幸的是,杨金好也逐渐被水淹没。

张红赶紧跑回不远处的单位叫来了两名男员工救援,同时拜托路人袁某报警。由于事发中午时分,公园的工作人员正在吃午饭,游客也十分稀少,当两名男员工赶到时,水面上已经恢复了平静。20分钟后,汾湖派出所民警赶到现场救援,下午1点左右,3人的遗体全部打捞上岸。

## 家人讲述

两人前几天才到吴江,从小就热衷于救人

根据靳银川钱包中的身份证,民警在事发当天下午联系上了他的家属。昨天下午,在汾湖镇司法所里,靳银川的二姐靳凤华告诉记者,他们家住河南省尉氏县小陈乡后马村,弟弟今年21岁,是家中4个孩子中的老幺,也是家里人最疼爱的孩子。靳银川和杨金好自小是要好的玩伴,两人一年前刚刚高中毕业,几天前一起来到吴江打工。

靳凤华前天晚上7点多得知弟弟去世的消息后,顿时就蒙了,“我不敢相信他没了。”靳凤华说,靳银川从小就身体弱,家人一直把他留在身边照顾,也从未让他学过游泳。在姐姐的印象中,靳银川从小就是个懂事、热心的孩子,“他就是热心肠,总是为了别人不顾一切。”

另一边,杨金好的妻子王贵丽告诉记者,杨金好今年也21岁,和靳银川、王贵丽都是同乡,也是家中唯一的男孩子,膝下还有一个不到一岁的儿子。王贵丽说,半年前她来汾湖镇打工,为解相思之苦,她便劝杨金好也来汾湖工作,没想到杨金好的行李才放在了工厂中,还没来得及上班人却没了。家乡的河水不深,杨金好水性不好从不下水,王贵丽想到杨金好救人一事潸然泪下,“真的很悲痛,他那么老实,他就是心好。”

小陈乡后马村党支部书记齐根全提起这两个孩子就连连夸赞,“这两个孩子各方面都好的!”齐根全回忆,在村里时,两个孩子还曾在下雨天送老人回家。

## 最新进展

两人被认定为见义勇为

溺亡事件发生后,汾湖经济开发区成立了善后处理领导小组,召开善后处理协调会,并为他们申报见义勇为。

昨天下午,吴江市见义勇为基金会已经出具了《关于表彰靳银川、杨金好见义勇为的决定》。吴江市见义勇为基金会和汾湖经济开发区有关负责人看望、慰问了靳银川和杨金好的家属,并送上了见义勇为抚恤金和慰问金各6万元。

## 警方提醒

营救时不要贸然下水

大渠荡公园的周围竖立着很多“禁止游泳”的警示牌,公园工作人员告诉记者,大渠荡公园水面有500亩,原先是个鱼塘,后来被开发为公园。据了解,即使是较浅处水深也有2米左右,最深处可达20米。

昨天,记者从苏州市公安局了解到,自今年6月以来,苏州市公安局指挥中心接警平台每月都要接到二三十起落水报警。苏州公安局张警官称,接警平台反映的落水事故只是部分情况,估计每月苏州市有不少于50名市民落水。

警方表示,靳银川和杨金好舍己救人的精神让人感动,但市民如果遇到他人落水时,怎样营救才能最大限度地保全他人及自己呢?张警官建议,最好第一时间拨打110报警,警方会安排附近最近的派出所民警营救。张警官提醒,救援提倡团队作业,个人最好不要贸然下水。同时,要充分利用手头的工具,绳索、衣服、轮胎、木板等实施营救。

■时间:昨天傍晚 ■地点:南京建邺区 ■人物:老韩

B

## 收废品的他跳水救起落水男童

快报讯(记者 付瑞利)昨天,面对大家的称赞,跳水救人的老韩显得有点局促不安。这个靠收废品维持生活的安徽中年男人,很少被人这样关注过。

事情发生在建邺区河西大街2号的一处大院内,昨天傍晚5点多,老韩开车沿着水泥路一直往南走,准备从南门出院子。院内有个池塘,水面漂浮着浮萍。当他开车经过池塘的东南角时,发现池塘边有个小伙子手里握着一把大扫帚,正在水里捞来捞去,水面上漂着一个男童的身体,老韩慌忙停下车跑向池边。

“我直接跳了下去。”水不是太深,只没过老韩的膝盖。从水中抱起孩子后,他双手举向岸边。此时,孩子的亲人们已经慌里慌张地找了过来。随后,其中一名亲人抱着孩子冲向路对面的明基医院,老韩也跟着来到医院。经过院方的努力,孩子最终脱离了生命危险,医生说再晚送来一会,他很可能就没命了。孩子的亲人们不知该如何感谢老韩,而听到结果后,老韩长吁了一口气离开了医院。

“谢谢好心人。”男童的家人表示以后一定会用心看管孩子。

(报料人线索费50元)



靳银川



杨金好  
吴江汾湖派出所供图

■时间:7月11日傍晚 ■地点:苏州工业园区 ■人物:许勤

C

## 临时工水中救人 脚底被割伤

快报讯(通讯员 徐慧芬 记者 何寅平)这两天在苏州九龙医院,一位来自安徽的住院病人许勤受到了大家的称赞,7月11日,为救一名跳河自杀的女孩,许勤的左脚脚底被划开了一个10厘米长的大口子。

据许勤回忆,当天傍晚5点左右,正在苏州工业园区明德工业坊工地干活的他忽然听到了一阵呼叫声,他跑过去看到工地附近的河岸边围着很多人,河岸下,一名保安正一手抱着一名20多岁的女孩,一手死死抓住一根露出河面的钢筋。保安吃力地喊着:“快来帮忙,我坚持不住了。”许勤随

即脱去了衣裤,跳入河中游到了保安身边,将女孩接到了自己怀里。这时,许勤忽然感到脚底一阵剧痛,但他顾不得多想,抱着女孩游到了岸边。随后,众人合力把女孩拉上了岸,许勤也爬上了岸。这时,他才发现自己左脚脚底不知被河中什么东西划开了一个10厘米多长的大口子。

据了解,跳河女孩没有大碍,但许勤的左脚肌腱断裂。昨天许勤告诉记者,自己今年42岁,目前在明德工业坊工地当一名临时工,由于伤势较重,还得住院治疗。警方告诉记者,他们已为许勤申请了见义勇为奖金。

■时间:5月17日傍晚 ■地点:苏州星塘街 ■人物:李炳生

D

## 救起轻生男子后,老人悄悄离开

快报讯(记者 何寅平)近日,苏州工业园区公安分局斜塘派出所领导,来到该区居民李炳生老人家慰问,并送上了见义勇为奖金。

据李炳生回忆,5月17日傍晚5点左右,他正骑着电瓶车往家里赶,路过星塘街附近的斜塘河桥时,看到桥上围了好多人。李炳生便停车查看,只见一个年轻女子正大喊救命,桥下河中央,一个年轻男子正举着双手奋力挣扎,围观市民告诉李炳生,男子是因为

和那名年轻女子发生口角才跳河的。李炳生赶紧冲到桥下,脱去衣裤跳入了河中游到男子背后搂住男子的脖颈,奋力往岸边游去,大约5分钟后,他终于将男子拖到了岸边,几个正在钓鱼的老人合力把他们拉上了岸。在吐了几口水后,男子恢复了神志,见男子已无大碍,李炳生才悄悄离去。

昨天,李炳生告诉记者,10多年前的一个冬天,他就曾开船救过一个卖白菜的商贩。

■时间:7月16日晚上 ■地点:昆山 ■人物:石浦派出所民警

E

## 醉酒男子落水,民警跳水救人

快报讯(记者 陈超)一名男子醉酒后跑到河边不慎落水,幸好周围群众及时发现并报警,正在附近巡逻的民警和辅警队员迅速赶到将落水者救起,并在第一时间对其进行人工呼吸、胸外按压等一系列急救措施,终于把他从死神手里拉了回来。

7月16日晚上8点左右,昆山市公安局石浦派出所接到群众报警,称新泾村附近河里有一男子

溺水。正在附近巡逻的民警和辅警队员接到指令后迅速赶到,并立即穿上救生衣,游到河里营救这名男子,5分钟后这名男子被救上岸。随后,民警当即对其采取人工呼吸、胸外按压等一系列急救措施,经过10多分钟的紧急抢救,该男子慢慢有了微弱的动静。这时,120急救车也迅速赶到。

目前,该落水男子已经脱离了危险。